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ФІНАНСОВИЙ МЕХАНІЗМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОВОЄННОГО 

ВІДНОВЛЕННЯ ТА СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ 

 

Повномасштабна війна в Україні вимагає перегляду підходів до 

формування політики у сфері державного регулювання економіки та 

пошуку нових ефективних методів державного управління. 

Ключовими викликами для нинішньої економіки України є падіння 

виробництва, ріст числа безробітних, послаблення стійкості державних 

фінансів, загрози валютній стабільності. 

Україна завершила 2022 рік 30% падінням реального ВВП [1]. 
Падіння ВВП України на третину не може бути пояснене виключно 

воєнними факторами. Це актуалізує дискусію щодо можливої 

модифікації параметрів поточної державної економічної політики для 

забезпечення більш оптимального її впливу на економіку. 

Прогнози подальшого зростання української економіки теж 

варіюються у дуже скромних масштабах: від +0,3% у 2023 р. до +6,4% 

у 2025 р. [2]. Це дуже мало як для умов воєнного часу, так і для умов 

ймовірного повоєнного відновлення. 

Інвестиційний розвиток країни є утрудненим зважаючи на 

воєнні ризики, вилучення трудових ресурсів до лав ЗСУ, 

енергетичного терору, логістичних проблем. З початку 2023 в Україні 

почала проявлятися спіраль циклічного скорочення випуску та росту 

безробіття [1]. 

За даними опитування НБУ, підприємства планують 

скорочувати число зайнятих, оскільки не очікують зростання попиту, а 

попит, в свою чергу, не зростає через скорочення зарплат та робочих 

місць [2]. Через падіння виробництва посилюються ризики для 

державних фінансів та валютної сфери. 

Розбалансування сфери державних фінансів відбувається 

внаслідок звуження податкової економічної бази та зростання потреб у 

видатках. Воєнний стан економіки призвів до прогресивного 

нарощування витрат на потреби оборони, соціальної підтримки 

громадян та відновлення зруйнованої війною інфраструктури. Це 

збільшує дефіцит бюджету, однак цей дефіцит не створює адекватного 

мультиплікативного ефекту для економіки, на відміну від умов 

мирного часу. 

Валютна стабільність української економіки нині тримається на 
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трьох елементах: масштабна зовнішня допомога, фіксований обмінний 

курс та валютні обмеження на виведення капіталу [1].  

Однак, скорочення виробництва та падіння його 

конкурентоспроможності підриває фундаментальні основи стійкості 

національної валюти. Тому країні потрібна потужна державна політика 

підтримки зайнятості, яка має включати проєкти створення робочих 

місць в державному секторі, стимулювання приватного бізнесу, 

розвитку та відновлення інфраструктури. Пріоритет має віддаватися 

бізнесам, що працюють на обороноздатність країни. 

Нині спостерігається непродуктивне нарощування грошей у 

банківській системі – критична нестача ліквідності в державних 

фінансах та реальному секторі супроводжується її надлишком в 

банківській системі. Розв’язання проблеми потребує перегляду 

концептуальної ролі монетарної політики, зміщення її акцентів до 

питань підтримки економічного зростання з використанням потенціалу 

банківської системи. 

Воєнна економіка та виробництво товарів подвійного 

призначення має стати пріоритетом державної економічної політики. 

Підтримка економічного зростання та фінансова стабільність мають 

стати пріоритетами монетарної політики. Потрібно посилити частку 

видатків на підтримку створення робочих місць з метою формування 

мультиплікативного ефекту в економіці і зниження ризиків критичного 

звуження податкової економічної бази в середньостроковій 

перспективі. Розширити цільову державну підтримку підприємств, які 

виробляють продукцію імпортозаміщення або реалізують проєкти 

локалізації виробництва в межах економічної території України. 

Цьому має сприяти залучення коштів міжнародних фінансових 

організацій та країн-партнерів для цільових державних інвестицій у 

створення нових цілісних виробничих комплексів у пріоритетних 

видах діяльності, а також широкий інструментарій державної 

підтримки підприємств, важливих для економіки і безпеки в умовах 

війни (кредити, гранти, акціонерне фінансування, венчурне 

фінансування, державні гарантії, страхова підтримка, державне 

замовлення, субсидії). 
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